

Evaluace školních akcí 2018/2019

Školní akce:	Odpovědnost -kdo?	Splnění-kdy?	Jak to dopadlo?
Den otevřených dveří	V+H	průběžně	28. 3. proběhl den otevřených dveří společně s otevřeným vyučováním. Rodiče měli možnost zhlédnout děti při řízené činnosti a prohlédnout si prostory MŠ.
Plavecký výcvik	V+H	Září - listopad	Plaveckého výcviku se zúčastnilo 5 dětí z MŠ. Proběhlo 10 lekcí, během nichž se děti seznamovaly s vodou, osvojovaly si základy plavání. Plavecký kurz proběhl v Zábřehu, kde si děti vyzkoušely také vířivku.
Dušičky	V+ H	listopad	Děti si povídaly o dušičkách, o Halloweenu. Děti se podílely na výzdobě interiéru a exteriéru školy. Z dýní vyřezávaly strašidla a lampičky. Předškoláci se šli podívat na hřbitov do Rudy, kde zapálili svíčky na hrobech svých blízkých. Na závěr týdne proběhl dětmi očekávaný „dušičkový karneval“, kdy děti přišly do MŠ jako kouzelníci, čarodějové, upíři apod. společně tančily, kouzlily, poté se vydaly na tajnou výpravu za kamarády do školy.
Hraběnka čte dětem	V	říjen	Od 8.10. – 12.10. jsme pozvali do MŠ prarodiče dětí, aby dětem přečetli pohádku před spaním.
Návštěva knihovny		Říjen, březen	8.10. děti navštívili místní knihovnu. Děti se pozdravily s paní Horáčkovou, která jim připomněla, co je náplní práce knihovnice. Děti s p. knihovnicí si povídaly, jak správně zacházet s knihami. 19.3. navštívily knihovnu ještě jednou – děti si prohlížely různé knihy, učily se s nimi zacházet. Největší ohlas měly knihy s dinosaury.

Marcipánové cukroví	V+H	prosinec	Přípravy na vánoce jako každý rok probíhaly u nás v MŠ v plném proudu. Děti se připravovaly na příchod Mikuláše, Ježíška a také na vánoční besídku, kterou každoročně děti připravují s velkým nasazením. Letos jsme místo perníčků tvořili marcipánové cukroví. Děti se podílely na přípravě těsta, ze kterého potom vytvářely různé figurky nebo tvary. Těsto se však nepodařilo, tak jak mělo, ale na chuti se nic nezměnilo. Takže vytvořené cukroví děti ihned ochutnaly.
Pečení medovníku	V+H	prosinec	Děti měly velké přání si letos na Vánoce upéct medovník. A tak jsme se společnými silami pustili do pečení medovníku. Děti se seznamovaly se surovinami, které se používají na přípravu medovníku, podílely se na přípravě těsta, předháněly se, kdo bude míchat apod. Nakonec jsme dali těsto na připravený plech a dali péct. Mezi tím jsme připravili krém z másla a kondenzovaného mléka, který jsme natřeli na upečené těsto. Medovník se povedl a děti měly velkou sladkou radost z ochutnávání.
Mikulášská nadílka	V	prosinec	5.12. přišli za dětmi Mikuláš, čert a anděl. Děti je uvítaly s troškou strachu, ale brzy byly se všemi nejlepší kamarádi. Mikuláš i čert věděli o všem dobrém a možná i zlém, co děti za celý rok vyváděly. Ale na peklo to nebylo a tak všechny děti dostaly od vzácné návštěvy plno dobrůtek. Za odměnu jim namalovaly obrázky a zazpívaly písničky.
Vánoční besídka	V+H	Prosinec	13.12 Proběhla vánoční besídka, sešlo se u nás v MŠ mnoho rodičů a prarodičů. Děti zazpívaly písničky a přednesly básničky, děvčata

			<p>zatančila moderní tanec na španělskou píseň „Sofia“ a nakonec zahrály divadelní příběh „Cesta do Betléma“. Nakonec jsme si zazpívaly „Narodil se Kristus pán“. Představení se dětem moc povedlo a jako odměnu sklidily veliký potlesk. Děti rozdaly rodičům přáníčka a vánoční hvězdy, které vytvořily s paní Gieslovou.</p>
Ježíšek v MŠ	V+H+F	prosinec	<p>14.12. k nám do školky také zavítal Ježíšek, který přinesl mnoho hezkých dárků a pro děti také jeden, který si mohly vzít domů. Měly obrovskou radost.</p>
Výprava ke krmelci	V+H	prosinec	<p>18.12. Jsme se vydali společně s našimi kamarády ze školy na výpravu ke krmelci. Děti přinesly z domu nějaké kaštiny, jablka, mrkev pro zvířátka, které jsme jim zanesli. Zvířátkům jsme popřáli hezké Vánoce, zazpívali několik koled. Počasí nám tentokrát přálo a výprava se zdařila. Děti ze školy velice hezky pečovaly o děti z MŠ. Na louce poblíž krmelce se děti daly do pořádné „koulovačky“ a užily si první sněh.</p>
Lyžařský výcvik	V	únor	<p>Děti jezdily na lyžařský kurz do Hraběšic, kde si užily týden radovánek a lyžování. Dětem se dařilo zdolávat členitý terén na lyžích. Všem patří velký obdiv.</p>
Masopust	V+H	únor	<p>26.2. byl den před popeleční středou a tak jsme ho završili pořádným karnevalem. Děti přišly do MŠ v kostýmech, tančily, řádily a hodovaly.</p>

Ekoservis Zábřeh - exkurze	V+H+F	duben	4.4. jsme se společně se školáky vydali na exkurzi do sběrného dvora v Zábřehu. Děti viděly, kam se odváží odpad, jak se třídí, dověděli se, co se vyrábí z plastů apod. Měly možnost nahlédnout na třídící linky, kde nám zaměstnanci vysvětlili, jak to funguje a vysvětlili dětem, proč je důležité pečovat o přírodu a zbytečně ji nezatěžovat odpadem.
Úklid Česka	V+H+F	duben	11.4. jsme navázali na exkurzi ve sběrném dvoře a zapojili jsme do celostátního projektu „Uklid' me si Česko“ Děti tak sbíraly odpadky v okolí školy, v lese, v ulicích Hrabanova. Odpadky hned třídily do určených pytlů, pracovaly s velkým nasazením a uklidily okolí. Doufejme, že se tyto návyky upevní a naše Země bude čistá.
Den Země (Vila Doris Šumperk)	H+F	duben	Předškoláci se vydali na Den Země do Šumperka, kde zhlédly mnoho zajímavého. Zúčastnily se přednášky první pomoci, třídění odpadu, ekologie atd. Pro děti to bylo velmi poučné, v MŠ vyprávěly zážitky svým mladším kamarádům.
Čarodějnice a čarodějové	V+F	duben	V pátek 26.4. se děti převlékly do kostýmů čarodějníc , čarodějů a pravý čarodějnický rej mohl začít. Děti plnily různé úkoly, tančily, kouzlily. Poté se děti vydaly na tajnou misi do ZŠ, kde lehce začarovaly školáky. Počasí nám přálo a tak jsme s dětmi na zahradě upálily naši čarodějnice a jaro tak definitivně mohlo začít.
Besídka ke Dni matek	V+H+F	květen	22.5. jsme se opět sešli v MŠ na oslavu Dne matek. Děti si připravily tanečky, básničky, písničky, ale také divadlo O kouzelných gatích. Dětem se celé vystoupení velmi zdařilo a sklidily od rodičů velikou pochvalu.

Olympiáda	V+H+F	červen	Předposlední červnový týden jsme se věnovali odcházejícím předškolákům, vyprávěli jsme si o škole a jaké to bude, až opustí MŠ a přijdou nové děti. Abychom si zpestřili naše loučení, naplánovali jsme naši každoroční olympiádu, kdy děti předvedou své dovednosti v pohybové oblasti. Prvním soutěžním úkolem byl slalom na koloběžkách, poté skok do dálky, hod míčem na cíl a běh na 20 m. Za odměnu dostaly diplom a Brumíka.
<u>Divadelní představení</u>			
Minicirkus	V+F	září	Do MŠ za dětmi zavítal minicirkus, děti zhlédly představení ze zvířátky a akrobatickými kousky účinkujících, největší atrakcí byl medvídek mýval. Děti byly nadšené, že si ho mohly pohladit. Velice zdařilé představení.
Divadlo v ZUŠ Šumperk	V+H+F	květen	16.5. jsme se vydali do ZUŠ v Šumperku, kde nám malí hudebníci zahráli divadlo o zvířátkách a jejich kamarádech. Představení bylo obdivuhodné, děti nedutaly a po celou dobu udržely pozornost.
Divadlo Šumperk	V+H+F	průběžně	19.9. Míša Kulička – děti se vydaly do velkého divadla v Šumperku, kde zhlédli představení o Míšovi a jeho kamarádech. 16.9. Divadlo o Balynce – příběh s ekologickou tematikou pro předškoláky.
Divadlo u nás	V+H+F	průběžně	21.3. Děti zhlédly pohádku Pták Ohnivák a Liška Ryška
Hudební hrátky	V+F	duben	4.4. děti zhlédly představení s prvky muzikoterapie. Byly vtaženy do příběhu, seznámily se s novými hudebními nástroji z různých zemí.

<p><u>Projektové dny v MŠ</u></p> <p>Stavitel města Malý architekt Malý inženýr Malý projektant Stavitel mostů Stavitel věží</p>	<p>V+H+F</p>	<p>průběžně</p>	<p>Děti získaly mnoho nových poznatků o hudbě i hudebních nástrojích.</p> <p>2.10. proběhl první projektový den s názvem Stavitel města – děti se seznámily s projektem, získaly nové poznatky o výstavbě silnic, domů aj.</p> <p>5.11. Malý architekt – děti si zopakovaly stavby podle plánu, se dověděly se, kudy teče voda v domě, odkud se bere světlo a teplo.</p> <p>22.1. Projektový den – Malý inženýr – opět se děti seznámily s pojmem inženýr, plán aj.</p> <p>5.3. Malý projektant – získaly poznatky o projektování staveb, potrubí, elektřiny aj.</p> <p>9.4. Stavitel mostů</p> <p>14.5. Stavitel věží</p> <p>V průběhu projektových dnů, se děti seznamovaly s novými pojmy, druhy povolání, atd. Téma bylo připraveno velmi dokonale, že zaujalo také mladší děti. Všechny projektové dny byly připraveny odborně, přiměřené věku dětem.</p>
<p><u>Výtvarné programy pro předškolní děti</u></p> <p>Tvoření s paní Gieslovou</p>	<p>V+H+F</p>	<p>průběžně</p>	<p>17.9. malování vánoční hvězdy</p> <p>27.2. malování velikonočního zajíčka – děti pracovaly s barvami, dřevem, prohloubily si poznatky o barvách a práci se dřevem.</p> <p>Výsledkem byl výjimečný a originální výrobek.</p>

<p><u>Vzdělávací programy pro děti ve školní tělocvičně + cvičení na míčích</u></p>	<p>V+H+F</p>	<p>průběžně</p>	<p>Cvičení na míčích se uskutečňovalo podle počtu spících dětí (z důvodů nedostatku prostoru). Tato činnost je u dětí velmi oblíbená, učí se držet rovnováhu – balancovat na míči.</p> <p>V průběhu roku děti využívají školní tělocvičnu, kde procvičují manipulaci s míčem, kruhy, švihadly apod. Upevňují si pravidla kolektivních her, zdokonalují zručnost na žebřinách.</p>
<p>Seznamovací kroužek „KLUBÍK“</p>	<p>V+H</p>	<p>průběžně</p>	<p>V průběhu roku se několikrát uskutečnil seznamovací kroužek „Klubík“ pro děti, které nastoupí v září do MŠ. Děti se s námi učily básničky a písničky. Poté si mohly hrát s dětmi v MŠ, seznamovaly se s prostředím.</p>
<p>Školní výlet - Krokodýlek</p>	<p>V+H+F</p>	<p>květen</p>	<p>17.5. jsme se vydali s dětmi do Olomouce do dětského centra „Krokodýlek“. Když děti zahlédly z autobusu „Krokodýlka“ začaly skandovat a tleskat. Nemohly se dočkat. Po příchodu do centra se pustily do skákání, klouzání, řádění a obrovské zábavy. Poté doplnily energii výbornou polévkou a rízkem s bramborovou kaší. Pak se rozloučily a vydaly se na cestu domů. Děti byly tak unavené, že ještě než pan řidič opustil parkoviště, tak se oddávaly spánku. Výlet se moc a moc podařil, děti byly spokojené.</p>

<p>Spaní v MŠ</p>	<p>V+F</p>	<p>červen</p>	<p>6.6. v podvečer jsme se sešli s předškoláky v MŠ. Všichni jsme se těšili na dobrodružství, které nás čeká. Nejprve jsme se společně s rodiči pustili do opékání párků, abychom neměli hlad při naší výpravě. Naše školka se proměnila v hotel a tak jsme se šli ubytovat. Katka si zapsala naše údaje a dala nám lehátko a místo na přenocování. Před setměním jsme se vydali na stezku s úkoly, děti plnily různé úkoly a musely si poradit s řešením různých situací. Některé děti hledaly radu u svých kamarádů. Po příchodu do školky si děti namalovaly obrázky na kameny. Potom jsme už museli jít spát. Spalo nám skvěle.</p>
<p>Oslava svátku dětí</p>	<p>V+F</p>	<p>červen</p>	<p>6.6. si děti ke svému svátku upekly ovocný dort. Postupovaly podle receptu, nakonec dort ozdobily tvarohovým krémem a jahodami.</p>
<p>Dopravní hřiště</p>	<p>V+H+F</p>	<p>červen</p>	<p>7.6. se předškoláci vydali na dopravní hřiště do Mohelnice. Na vlastní kůži si vyzkoušeli být účastníky silničního provozu, zopakovali si některé značky, upevňovaly pravolevou orientaci aj. Akce byla velice poučná a předškoláci si přivezli mnoho zkušeností.</p>
<p>Spolupráce se ZŠ: Návštěva 1. Třídy v MŠ</p>	<p>V+H+F</p>	<p>červen</p>	<p>Děti se několikrát během roku šly podívat na své kamarády do školy. Pozorovaly dění výuky a někdy se také zapojily. Seznámily se s paní učitelkou, posadily se do lavic a zkoušely počítat příklady.</p>

Spolupráce se ŠD -Stavění hradů z písku -kolektivní hry -volná činnost	V+H+F+G	průběžně	Za příznivého počasí se děti ze školní družiny a MŠ scházely na školní zahradě, kde si spolu hrály, stavěly z písku různé stavby, hrály kolektivní hry apod.
Opékání párků	V+F+G	Podzim - jaro	12.6. si děti z MŠ a ŠD opékaly na zahradě párky, hrály různé hry a prožily tak hezké a netradiční odpoledne.
Vycházka ke krmelci-nadílka pro zvěř - Společný zpěv koled u stromečku v MŠ	V	prosinec	S dětmi z MŠ jsme šli zazpívat zvířátkům a zanesli jsme jim trochu jídla.
Stavby ze sněhu, jízda na bobech	V	průběžně	Děti z MŠ a školy se sešly na společném bobování. Společně si užily spoustu legrace.
Logohrátky + Angličtina	H+K	průběžně	Děti měly možnost navštěvovat kroužky logohrátky a angličtinu.
Spolupráce MŠ s rodiči:			
Velikonoční tvoření	V		10.4. proběhlo v naší MŠ velikonoční tvoření. Děti s babičkami a maminky vyráběly velikonoční zápichy do květináčů.
Sběr pomerančové a citronové kůry	V+H+F		Opět jsme pokračovali ve sběru citrusové kůry. Pro školu i MŠ jsme nasbíraly kůru cca 800 Kč.
Pomoc pro Amálku – spolupráce s Charitou Zábřeh	V+H+F		V letošním roce jsme sbírali víčka pro naši Amálku. Pomáhali také lidé z Hrabanova a okolí. V loňském roce jsme nasbírali víčka v hodnotě cca 900 Kč. Další svoz nasbíraných víček bude v září 2019.

Zábavné odpoledne pro děti a rodiče na školní zahradě	V+H+F	červen	19.6. jsme se společně s rodiči a dětmi sešli na školní zahradě, kde si děti nejprve zasoutěžily, poté si opekly párek a užívaly si společně stráveného odpoledne se svými rodiči. Účast byla velmi vysoká a rodiče se zdrželi až do večerních hodin. Rodiče si chválili vydařenou akci.
Schůzka rodičů	V	září průběžně (prosinec + květen)	5.9. proběhla schůzka pro rodiče. Rodiče se dověděli mnoho informací o provozu MŠ azahájení školního roku. V průběhu roku jsou rodičům předávány informace o provozu a prospěchu dětí. Rodiče mají možnost sjednat si schůzku individuálně.
<u>Spolupráce s veřejností:</u> Exkurze do místní samoobsluhy	V+H+F	listopad	2.11. se děti vydaly na exkurzi do obchodu. Každý si přinesl 10 Kč a úkolem bylo, si vybrat věc do této částky. Nejprve se přivítaly s panem prodavačem, vzaly si košík a šly vybírat. Zaplatily a rozloučily se.
Beseda s panem myslivcem	V+H+F	listopad	7.11. se k nám do MŠ přijel podívat pan myslivec. Hravou formou dětem předvedl vycpaná zvířátka, povídal jim o životě zvířat, stravě apod. Přednáška děti velmi zaujala.
Vítání občánků na OÚ Ruda	V	listopad	12.11. Děti přivítaly miminka a jejich rodiče básničkami a písničkami na OÚ v Rudě.
Zdravá 5	V+H	Prosinec	4.12. Do MŠ za námi přijela paní kuchařka, která dětem hravou formou přiblížila základy zdravého stravování a jaký význam má ovoce a zelenina pro naše tělo. Děti byly velice nadšené, hrály různé hry s písničkami. Nakonec si ze

<p>Návštěva místní knihovny</p>	<p>V+H+F</p>	<p>Listopad- březen</p>	<p>zeleniny vytvořily krásné obličejíky, které potom snědly.</p> <p>6.11.V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se přivítaly s paní Horáčkovou, která jim připomněla, činnost knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. Další návštěva je naplánovaná na březen.</p> <p>V březnu navštívily děti knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky z pohádek a za odměnu děti dostaly omalovánku a bonbón.</p>
<p>Výlet za poníky</p>	<p>V+H+F</p>	<p>Květen</p>	<p>24.5. Se děti vydaly na výlet za poníky. Paní Kreuzigerová nás pozvala na ranč, kde chovají poníky. Děti jim donesly mrkev a jablíčka, nakrmily, hřebelcovaly a hladily roztomilá zvířátka. Odesly si také nové poznatky, jak se k poníkům mají chovat, co mají rádi a co ne. Počasí nám přálo a tak jsme si užily hezký den. Děti byly nadšené a neustále se ptaly, kdy opět vyrazíme za poníky.</p>
<p>Den regionu</p>	<p>V</p>		<p>18.5. se děti zúčastnily vystoupení Dne regionu v Bohdíkově. Taneční vystoupení na skladbu Sofia, Žížaly.</p>
<p>Exkurze do restaurace v Šumperku</p>	<p>V+H+F</p>		<p>12.6. jsme se vydali na exkurzi do restaurace v Šumperku. Přivítali nás velmi vřele, děti dostaly pití a objednaly si pohár. Děti byly vzorné, způsobně se chovaly, všechno snědly, vypily, zaplatily a vydaly se na cestu do MŠ. Obdivovaly prostředí, povídaly si, co se jim líbilo, kdo by chtěl pracovat v restauraci apod.</p>

Ukončení docházky v MŠ na OÚ Ruda nad Moravou	V	červen	20.6. jsme se sešli s rodiči a dětmi na OÚ v Rudě. Děti přednesly básničky zatančily country tanec, při kterém roztleskaly celé publikum. Od p. Kleinové převzaly dárečky a vykročily do další významné etapy svého života.
Sběr starého papíru	MŠ+ZŠ	podzim	Na podzim jsme se zapojili do sběru starého papíru. Se sběrem nám pomohli i občané z Hrabenova. Získané finance budou použity na nákup odměn pro děti z MŠ a ZŠ.
Primavizus	V+H	listopad	27.11. paní doktorka vyšetřila zrak u přihlášených dětí. Děti se seznámily s přístrojem, který sleduje naše oči, dověděly se, jak je důležité chránit si zrak apod.
Spolupráce s PPP Šumperk	V+H	listopad	1.3. proběhlo v MŠ vyšetření školní zralosti u pěti dětí.

--	--	--	--

Autoevaluace

Problém - Co	Metoda - Jak	Odpovědnost - Kdo	Splnění - Kdy
<p>Nacházení nových přístupů, forem a metod při pokračování zavádění prožitkového učení do přímé práce s dětmi + Využití pracovních koutků při řízené činnosti</p>	pestrá, nápaditá a bohatá nabídka činností dětem – provedení a aktivity ponechat na výběru dětí	učitelky při obměně a doplnění měsíčních a týdenních plánů	po dobu celého školního roku
		učitelky	po dobu celého školního roku
	v režimu dne ponechat osvědčené činnosti	učitelky	po dobu celého školního roku
	využívat klidné chvílky, v průběhu dne k rozhovorům s dětmi na různá témata – Co jsem včera doma dělal, Na co se těším ...	učitelky + asistentka	po dobu celého školního roku
	dohodnout se společně s dětmi na pravidlech chování v kolektivu MŠ, společné řešení problémových situací, stanovení kritérií pro chování dětí	vedoucí učitelka	září-říjen

<p>Příprava na obnovu měsíčních a týdenních plánů</p> <p>dosažené výsledky u dětí</p>	<p>pravidelně hodnotit podtémata, konzultace s kolegyněmi, vyvozovat závěry pro další činnost</p> <p>portfolio – zakládání výtvarných prací, grafické cviky u středních dětí a u předškoláků, záznamy o dětech,</p> <p>vstupní a výstupní hodnocení</p>	<p>obě učitelky - hodnotící listy podtémat, pravidelná hodnocení přímé práce s dětmi – vzájemné konzultace a postřehy</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>průběžné zápisy do záznamů o dítěti</p> <p>průběžně portfolia předat rodičům až při ukončení docházky do MŠ</p> <p>září-říjen červen</p>
<p>Spolupráce s rodiči</p>	<p>poskytnout rodičům celkový přehled z přímé výchovné práce-názvy+ obsahová náplň podtémat, básně, písně, četba poradenská činnost pro rodiče / logopedie, odložení školní docházky, články z odborných časopisů, problémy se zapojením do kolektivu, kázeňské problémy</p> <p>spolupráce s rodiči na tvorbě plánu spolupráce MŠ+ZŠ</p>	<p>učitelky – nástěnka v šatně</p>	<p>týdně</p> <p>průběžně</p> <p>schůzka rodičů v září</p>

Vypracovala ředitelka ZŠ Hraběnov
Mgr. Hana Hofschneiderová

